

2025年11月2日

农历乙巳年九月十三 星期日 [今日 4 版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第 15886 期 中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

习近平同韩国总统李在明会谈

新华社韩国庆州 11 月 1 日电 当 地时间11月1日下午,韩国总统李在 明同中国国家主席习近平在庆州博物 馆举行会谈。

11 月的庆州,秋意正浓。习近平乘 车抵达,韩国礼仪队隆重欢迎。

李在明热情迎接习近平。两国元 首握手合影。

习近平同李在明登上检阅台。军 乐团奏中韩两国国歌。习近平在李在 明陪同下检阅仪仗队。两国元首分别

同对方陪同人员握手致意。 欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,中韩是搬不走的重 要近邻,也是分不开的合作伙伴。建交 33年来,两国超越社会制度和意识形 态差异,积极推进各领域交流合作,实 现了相互成就、共同繁荣。事实证明, 推动中韩关系健康稳定发展,始终是 符合两国人民根本利益、顺应时代潮 流的正确选择。中方重视中韩关系,对 韩政策保持连续性、稳定性,愿同韩方 加强沟通,深化合作,拓展共同利益, 携手应对挑战,推动中韩战略合作伙 伴关系行稳致远, 为地区和平与发展 提供更多正能量。

习近平就开辟中韩关系新局面提 出 4 点建议。

一是加强战略沟通, 夯实互信根 基。从长远角度看待中韩关系,在彼此 尊重中共同发展,在求同存异中合作

共赢。尊重各自社会制度和发展道路, 照顾彼此核心利益和重大关切,通过 友好协商妥善处理矛盾分歧。用好两 国之间的对话渠道和交流机制,为两 国关系发展汇聚力量。

二是深化互利合作, 拉紧利益纽 带。成就邻居就是帮助自己。中方愿同 韩方秉持互利共赢原则, 加快推动中 韩自由贸易协定第二阶段谈判, 深挖 人工智能、生物制药、绿色产业、银发 经济等新兴领域合作潜力,推动经贸 合作提质升级。中韩两国都重视打击 网络赌博和电信诈骗, 可以在双边和 地区层面开展合作, 更好维护两国民 众生命财产安全。

三是提升国民感情,促进民心相 通。对舆论和民意加强引导,多释放正 面信息,抑制消极动向。开展健康有益 的人文交流,增进相互理解,夯实民意 基础。便利人员往来,活跃青少年、媒 体、智库、地方等交往,促进两国人民 心通意合, 为中韩关系健康稳定发展

四是密切多边协作, 共促和平发 展。中方祝贺韩方成功举办亚太经合 组织领导人非正式会议,愿以接任亚 太经合组织东道主为契机, 同各方一 道推进亚太自贸区进程和区域经济一 体化,共建亚太共同体。中韩双方要共 同践行真正的多边主义,维护多边贸 易体制,推动国际治理朝着更加公正

合理的方向发展。

习近平强调,中共二十届四中全 会审议通过了"十五五"规划建议。中 国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能 大,长期向好的支撑条件和基本趋势 没有变,将坚定不移扩大高水平对外 开放,同世界各国共享发展机遇。

李在明表示,热烈欢迎习近平主席 时隔 11 年再次对韩国进行国事访问, 这次访问对韩中关系意义重大。韩中 建交以来,各领域互利合作不断深入, 有力推动各自经济发展。韩中是邻居, 更是密不可分的伙伴。韩方高度重视对 华关系,愿同中方共同努力,推动双边 友好合作关系得到更大发展。双方要密 切高层交往,增进政党、地方交流,妥 善处理分歧。中国"十五五"规划明确 了未来5年的经济发展方向和重点,韩 方愿加强对华互利合作,维护产供链稳 定,给两国人民带来更多福祉。韩方愿 同中方密切人文交流,改善国民感情。 韩方支持中方主办 2026 年亚太经合组 织领导人非正式会议,愿同中方加强国 际和地区事务的沟通和协调,共同促进 地区和全球的和平发展。

会谈后,两国元首共同见证双方 经贸、金融、农业、执法、科技等领域合 作文本交换仪式。

当晚,李在明同习近平小范围友 好交流,并为习近平举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

😽 2025江苏省城市足球联赛 特别报道

176天85场比赛,场均观众2.86万人,泰州最终夺冠

综合交汇点讯 昨晚,南京奥体中 心迎来 2025 江苏省城市足球联赛的终 极对决。常规赛"不败王者"南通队与 上演逆袭奇迹的"黑马"泰州队狭路 相逢。经过90分钟的鏖战,双方战平, 进入点球大战。最终,泰州队以4比3 战胜南通队,问鼎冠军,为85场"苏 超"比赛画下圆满的句号。

一,友谊第十四"等爆梗出圈,火到全 国、火遍全网,成为一个"现象级 IP"。

截至11月1日晚的总决赛,"苏超" 历时 176 天, 共举行了 85 场比赛, 共计 243 万余名观众到现场观战,场均上座 人数 2.86 万人,比肩意甲、西甲等全球 顶级职业联赛。决赛现场 62329 名观众 更创下了中国业余球赛上座纪录。

在贡献了诸多的"梗"和名场面 的同时,"苏超"也成为拉动全域消费 被誉为"草根足球"的"苏超"于 的新引擎。据江苏省商务厅统计,1-8 5月10日开踢,5月底随着"比赛第月,全省社会消费品零售总额达 30984.7亿元,同比增长4.1%,规模稳 居全国第一。从直接拉动的"赛事经 超""扬超"近期也相继开锣。

济"来看,1一8月,全省体育服务业营 业收入同比增长13.0%。

"'苏超'太欢乐了!"当晚,200 家国内外媒体记者来"苏超"总决 赛现场采访报道。境外 400 多家媒体 转播、报道了"苏超"比赛。

"苏超"的热浪席卷了江苏全省, 也扩散至全国。在"苏超"的带动下, "湘超""渝超""川超""辽超"…… 全国超过十多个省区市举办的"城 超"风起云涌,江苏省内"镇超""通

抖音"苏超"数据报告出炉,徐州多项数据居全省前列

赛事经济 燃 动

本报记者 郑微

一场足球盛宴,点燃整座城 市的消费热情。10月31日,抖音 生活服务发布《2025"苏超"数据 报告》(以下简称"报告"),数 据显示,5月10日至10月20日 "苏超"赛事周期内,徐州凭借特 色美食、夜间经济、文旅消费等多 个领域的亮眼表现, 多项核心数 据跻身全省前列,成为"苏超经 济"辐射下的重要增长极,彰显 出徐州强劲的消费动能与高质量 发展活力。

美食出圈引领消费热潮

报告盘点了"苏超"催生的网络 热词,如"非遗传承""十三太保" "散装江苏""文化融合"等,无不体 现着赛事深厚的地域文化底蕴。从消 费力城市排行看, 江苏十三市均实现 消费增长,徐州强势闯入消费力 TOP5 城市榜单,位列第四,彰显了强劲的内

"民以食为天",赛事最先撬动的 是美食经济。报告显示,赛事期间江苏 餐饮团购销售额同比增长55%。徐州美 食在此轮热潮中大放异彩,其中,"徐 州烧烤"展现了现象级的吸引力,其抖

"苏超"餐桌上最炙手可热的品类。此 外,盱眙龙虾、萝卜干炒饭、扬州炒饭、 南京盐水鸭等地方特色美食也实现了 订单量的十几倍乃至数十倍增长。与此 成"观赛+消费"的闭环。"'苏超' 同时,一批充满烟火气的街边小店借势 "苏超"成功出圈,迎来生意高峰。

美食均迎来消费旺季。邳州炒货、新沂的烤香肠摊主李女士笑着说。 捆香蹄等地方小吃团购订单量同比均 有大幅增长,辣汤、煎饺等早餐品类也 报告显示,赛事期间全省商圈抖音团 实现销量提升。值得关注的是,徐州餐 购订单量同比增长93%,销售额同比 饮商家精准把握"观赛场景",推出 增长141%。在徐州,彭城广场商圈、云 "烧烤+啤酒""卤味+零食"等组 合套餐,通过抖音团购平台实现"线 上下单、到店核销",既提升了消费便 捷度,又延长了消费链条。

商圈夜市成观赛消费主阵地

夜幕降临,"苏超"赛事为徐州夜 间经济注入了新活力。报告显示,赛事 期间全省抖音团购夜间订单量同比增 长 25%,销售额同比增长 66%,而徐州 商圈与夜市凭借"观赛+休闲"的多 元场景,成为消费集聚的核心载体。其 中,徐州本朝·啸起夜市城以丰富的业 态、浓厚的观赛氛围,跻身江苏省夜市 TOP5 榜单第二位,成为夜间消费的闪

"苏超"比赛期间,本朝·啸起夜市

音团购订单量环比暴涨 156 倍,成为 城里巨大的 LED 屏幕实时转播"苏超" 赛事,周边聚集着烧烤、奶茶、文创、游 戏等各类摊位,球迷们一边观看比赛、为 球队呐喊,一边品尝美食、参与互动,形 大大带动了夜市的影响力,以前夜市 主要靠周末人流,'苏超'期间,我们 据了解,除了烧烤,徐州各类特色 的美食销量比平时多了三成。"夜市里

> 商圈的消费热度同样不容小觑。 龙万达商圈、万科淮海天地、铜山万达 广场等核心商圈,通过"赛事直播+ 品牌促销"模式,吸引大量消费者驻 足。其中, 苏宁广场推出"观赛满减 券",彭城壹号打造"露天观赛区", 配套推出"球迷打卡墙""互动抽奖" 等活动,带动商圈晚间时段客流同比

文旅酒店消费乘势而上

赛事与旅游的融合效应日益凸 显,"跟着'苏超'去旅行"成为新时 尚,有力激发了江苏的酒旅消费市场。 赛事期间,全省酒旅团购订单量环比 增长 32%, 其中酒店住宿订单量环比 增长 51%,销售额环比增长 62%。

(下转03版)

刃近平宣布中方将在深圳举办 亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议

新华社韩国庆州 11 月 1 日电 当地 时间 11 月 1 日上午, 国家主席习近平 出席亚太经合组织第三十二次领导人 非正式会议东道主交接环节,宣布中 方将于明年 11 月在广东省深圳市举 办亚太经合组织第三十三次领导人非

习近平强调,亚太经合组织是亚 太地区最重要的经济合作机制,为促 进亚太地区增长和繁荣作出了重要 贡献。构建亚太共同体是实现亚太地 方的共同愿景。2026年,中国将第三 次担任亚太经合组织东道主。中方愿 以此为契机,同各方携手构建亚太共 同体,促进亚太地区增长和繁荣,着 力推进亚太自由贸易区、互联互通、 数字经济、人工智能等务实合作,为 亚太发展注入更大活力和动力,更多 造福亚太人民。

习近平指出,深圳地处太平洋沿 岸,几十年间从一个落后的小渔村发

展成为现代化国际大都市,是中国人 民创造的世界发展史上的一个奇迹, 也是中国坚定不移奉行互利共赢开放 战略的重要窗口。期待各方明年共赴 深圳之约,共商亚太发展大计,共创亚 太美好明天。

与会经济体领导人积极支持中国 接任亚太经合组织 2026 年东道主,赞 同中方办会理念,期待亚太经合组织 "中国年"取得圆满成功,为推动区域 合作、促进共同发展繁荣作出贡献。

习近平继续出席亚太经合组织 第三十二次领导人非正式会议

新华社韩国庆州 11 月 1 日电 当地 时间 11 月 1 日上午, 国家主席习近平 在韩国庆州出席亚太经合组织第三十 二次领导人非正式会议第二阶段会 议,并发表题为《共同开创可持续的 美好明天》的重要讲话。

习近平指出,当前,新一轮科技革 命和产业变革深入发展,为人类社会 开辟了新前景。同时,世界经济增长动 能不足,全球发展赤字扩大,气候变 化、粮食和能源安全等挑战加剧。亚太 各经济体应该加强互利合作,把握新 机遇,应对新挑战,共同开创可持续的 美好明天。

习近平提出3点建议:

一是强化数智赋能,塑造亚太创 新发展新优势。充分发挥新技术的驱 动和赋能作用,抢抓数字化、智能化、 绿色化机遇,加快培育发展新质生产 力。推进数据安全有序流动,深化技术

开源开放合作, 创建具有竞争力的开 放创新生态。以全人类福祉为念,推动 人工智能朝着有益、安全、公平方向健 康有序发展。中国倡议成立世界人工 智能合作组织,为国际社会提供人工 智能公共产品,愿同亚太经合组织各 成员一道, 共同提升民众人工智能素 养,弥合亚太地区数字和智能鸿沟。

二是坚持绿色低碳, 打造亚太可 持续发展新范式。本着对子孙后代负 责的态度,加强绿色发展战略对接, 促进优质绿色技术和产品自由流通, 加快推动发展方式绿色低碳转型,积 极应对气候变化。中国宣布碳达峰碳 中和目标以来,已经建成全球最大、 发展最快的可再生能源体系,提交了 应对气候变化 2035 年国家自主贡献 目标,将全面实施碳排放总量和强度

三是落实普惠共享,展现亚太包

容发展新气象。坚持人民至上,加强政 策沟通、经验分享、务实合作,全面落 实联合国 2030 年可持续发展议程,携 手消除贫困,促进亚太全体人民共同 富裕。充分发挥亚太经合组织经济技 术合作的传统优势, 助力发展中经济 体实现平衡发展。中国将加快完善覆 盖全人群、全生命周期的人口服务体 系,促进人口高质量发展,推动落实人 工智能助力卫生健康、提升女性数字 素养等倡议, 让更多合作成果惠及亚 太地区人民。

会议发表《2025 年 APEC 领导人庆 州宣言》《APEC人工智能倡议》 《APEC应对人口结构变化框架合作 文件》等成果文件。

会后,与会经济体领导人集体合影。 10月31日晚,习近平出席亚太经 合组织领导人非正式会议欢迎宴会。 王毅参加上述活动。

何以为樣。和合共生 第三届汉文化论坛

赓续两汉文脉,弘扬中华优秀传统文化

徐州两汉文化研究氛围浓成果丰

作为两汉文化的重要发祥地与 荟萃之地,徐州历史底蕴博大精深, 文化遗产丰富灿烂。11月4日至5 日,第三届汉文化论坛将在徐州举 办。本届论坛以"何以为汉·和合共 生"为主题,共溯汉文化之源,共话 汉文化之兴。

汉文化是江苏 格局的重要组成部分、徐州最深厚 的文化软实力。汉文化论坛是由徐 州市委、市政府主办的品牌性文化 活动,也是两汉文化学术交流平台、 文化展示窗口、文旅融合载体。

2020年,首届汉文化论坛以"两 汉文化传承与发展"为主题,初步树 立了徐州作为"大汉之源"的城市 文化形象,推动论坛升格为省级文 化盛会。2023年举办的第二届论坛, 聚焦"两汉文化与中华文明",进一 步汇聚学界智慧,助力中华文脉的 赓续与当代实践。汉文化论坛让徐 州在国内外文化舞台上崭露头角, 也为江苏"吴韵汉风"文化品牌建 设添砖加瓦。

学术研究是汉文化论坛的核心 使命之一。近年来,徐州以"舞动汉 风"工程为引领,制定实施《汉文化 传承发展专项规划》《弘扬汉文化 三年行动计划》,持续推进徐州汉楚

王墓群考古等全国重点文物保护项 目,以及国家社科基金重大项目 "《汉学大系》编纂及海外传播研 究"等,取得一系列重要成果。

为加强新时代文物保护和考古 工作,2024年4月,徐州市文物保护 和考古研究所正式成立。该所整合 原市文物局地面文物保护与徐州博 物馆地下考古发掘职能,进一步强 化对徐州历史文化的系统考古与阐 释,探寻文明脉络,展现两汉辉煌, 推动地域文明研究成果转化与考古 前置落实,为经济社会发展贡献文

田野考古实现多项突破。驮篮山 遗址荣获 2023 年度江苏省十大"田 野考古示范项目"。

学术研究与考古实践并重,持 续夯实汉文化研究根基。由江苏师 范大学文学院教授、汉文化研究院 院长朱存明主持的"《汉学大系》 编纂及海外传播研究"项目,目前 已出版丛书近30部,其中4部荣获 省政府哲学社会科学优秀成果奖二

等奖。2024年出版的 《天象之维:汉画像 中的天文与人文》, 系统阐释了汉代宇 宙观念、生死哲学与

审美取向,融合经典考据与文物实 证,学术价值显著。

积极推动两汉文化走向世界。 2024年初,作为"不朽的玉甲——汉 代文物精品展"主办方之一,徐州博 物馆精选 18 件(套)文物远赴匈牙利 展出,以卓越的艺术表现成为国际 社会了解汉代文明的重要窗口,实 现了让汉文化"活起来""走出去" 的生动实践。

汉文化旅游体系建设不断提速。 2024年底,丰县刘邦故里文化景区 成功获评国家 4A 级旅游景区,使徐 州 A 级旅游景区总数增至 58 家。徐 州已构建起层次丰富、内涵深刻的 汉文化旅游体系,有效推动文化资 源向优质旅游产品转化。

绵绵文脉,悠悠汉风,滋养着徐 州这方水土生生不息,塑造着这座 城市的独特气韵。随着第三届汉文 化论坛的临近,徐州正以在文化保 护、研究、传承与创新方面的扎实耕 耘,向世界展示着中华优秀传统文 化的深厚底蕴与时代活力。





2025 徐报集团 读者嘉年华启幕

11月1日,"记录时代 服务人民"2025徐报集团读者嘉年华系列活动在徐州 艺术馆门前广场正式启幕。图为读者嘉年华开幕式上,徐州日报记者与三位来自 不同行业的"黑夜守护者"同台,分享城市温暖故事。